
                         

 

Ata da Trigésima Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Câmara Municipal de 

Cabo Frio, realizada no dia 18(dezoito) 

de junho do ano de 2026(dois mil e 

vinte e seis). ------------------------------------ 

 Às dez horas do dia 18 (dezoito) de junho do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 

sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão, e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: André Luiz Lobo, Alfredo 

Gonçalves, Davi dos Santos Souza, Jean Carlos Corrêa Estevão, Jonathan de 

Almeida Pires, Geovani Rodrigues do Nascimento, José Antônio Odilon, Luis 

Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior e Rodolfo Aguiar de Faria. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 16/06/2026. 

Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 

Secretário a leitura do EXPEDIENTE - EM CONFORMIDADE COM O ART.146, 

ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 16/06/2026. 

EXPEDIENTE EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO 

REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 16/06/2026 PROJETO DE 

EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - DISPÕE 

SOBRE EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº 140/2026, QUE 

"ALTERA A LEI Nº 4.547, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2026, PARA INCLUIR O 

MÊS DA PESQUISA E DO DIAGNÓSTICO PRECOCE DE CONDIÇÕES 

NEURODIVERGENTES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", NOS TERMOS QUE 

MENCIONA. PROJETO DE LEI: 0170/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - 

DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL "MEMÓRIA RURAL 

DE TAMOIOS" – CIRCUITO CULTURAL, HISTÓRICO E DE ECOTURISMO DO 

SEGUNDO DISTRITO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM 

CONSONÂNCIA COM OS OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL – ODS 8, ODS 10 E ODS 11 DA AGENDA 2030 DA ONU, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0171/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO 

FILHO - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL "ROSA: VOLTA RÁPIDA", 

DESTINADO À COMUNICAÇÃO PRIORITÁRIA DE RESULTADOS ALTERADOS 

DE EXAMES ONCOLÓGICOS REALIZADOS POR USUÁRIAS DO SISTEMA 

ÚNICO DE SAÚDE – SUS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO: 0133/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE 

AZEVEDO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A ADOÇÃO DAS MEDIDAS 

ADMINISTRATIVAS E ORÇAMENTÁRIAS NECESSÁRIAS PARA A EXECUÇÃO 

DA EMENDA IMPOSITIVA Nº 0001/2025, DESTINADA À ESTRUTURAÇÃO DA 

REDE DE SERVIÇOS DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE, COM FOCO NA 

REESTRUTURAÇÃO DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA (ESF) 

 

Estado do Rio de Janeiro 
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ANGELIN, LOCALIZADA NO BAIRRO ANGELIN, INCLUINDO OBRAS, 

AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE. INDICAÇÃO: 

0439/2026 - ADEIR NOVAES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

REALIZAÇÃO DE LIMPEZA/DESOBSTRUÇÃO DE BUEIRO NA RUA ORLANDO 

BRAGANÇA (LADO PRAIA), NO BAIRRO UNAMAR, NO 2º DISTRITO, EM CABO 

FRIO. INDICAÇÃO: 0464/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO POR MEIO DA SECRETARIA 

RESPONSÁVEL A REALIZAÇÃO DE ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA, 

ECONÔMICA E OPERACIONAL VISANDO À AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE 

MÁQUINAS DE GELO, COMO EQUIPAMENTOS DE APOIO À ATIVIDADE 

PESQUEIRA, JUNTO ÀS COLÔNIAS DE PESCADORES LOCALIZADAS NA 

SEDE DO MUNICÍPIO E NO DISTRITO DE TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0478/2026 

- JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 

AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A VIABILIZAÇÃO DE GRATUIDADE 

NO TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL PARA PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SEU ACOMPANHANTE. 

INDICAÇÃO: 0482/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO A REALIZAÇÃO DE AÇÕES DE FISCALIZAÇÃO E 

APREENSÃO DE ANIMAIS DE GRANDE PORTE, NOTADAMENTE EQUINOS E 

BOVINOS, SOLTOS EM VIAS PÚBLICAS DO SEGUNDO DISTRITO DE CABO 

FRIO, BEM COMO A APLICAÇÃO DAS MEDIDAS ADMINISTRATIVAS E 

LEGAIS CABÍVEIS PARA A RESPONSABILIZAÇÃO DE SEUS 

PROPRIETÁRIOS, CONFORME A LEGISLAÇÃO VIGENTE. INDICAÇÃO: 

0488/2026 – JONAHAN DE ALMEIDA PIRES - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO A MANUTENÇÃO DO SERVIÇO DO CAMINHÃO AUTO VÁCUO 

(SUCÇÃO E LIMPEZA DE FOSSA) NO BAIRRO SAMBURÁ, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO: 0496/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - SOLICITA 

AO EXMO. SR. PREFEITO A REVITALIZAÇÃO E DESTINAÇÃO ESPECÍFICA 

DO ANTIGO CHAFARIZ LOCALIZADO ENTRE AS AVENIDAS JÚLIA 

KUBITSCHEK E AVENIDA TEIXEIRA E SOUZA, NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. INDICAÇÃO: 0497/2026 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NA 

ESTRADA DEODORO DE AZEVEDO, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0498/2026 - GEOVANI RODRIGUES DO NASCIMENTO - 

SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO UM PROJETO DE 

ESTRUTURAÇÃO FÍSICA, LOCAÇÃO, CONSTRUÇÃO OU ADAPTAÇÃO DE 

IMÓVEL COMERCIAL PARA FINS DE SAÚDE ONDE  POSSA INSTALAR O 

NÚCLEO DE TRATAMENTO DE FERIDAS DE ALTA COMPLEXIDADE, NO 2º 

DISTRITO, TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0501/2026 - PAULO 

BRIZIO DA CUNHA - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE 

MUTIRÃO DE LIMPEZA, CAPINA, LIMPEZA DE BUEIROS E PODA DE 

ÁRVORES NO BAIRRO CANTINHO DO CÉU, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0502/2026 - ADEIR NOVAES VEREADOR - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 

A REVITALIZAÇÃO DA ORLA DE TAMOIOS, LOCALIZADA NO 2º DISTRITO DE 

CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0503/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA 



SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A DISPONIBILIZAÇÃO DE UMA 

AMBULÂNCIA PARA ATENDER ÀS DEMANDAS DE URGÊNCIA E 

EMERGÊNCIA DOS MORADORES DO BAIRRO BOTAFOGO, NO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0504/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - 

SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O CONSERTO E A RECUPERAÇÃO DAS 

MANILHAS DA RUA CLARA NUNES, NO BAIRRO VILA DO AR, NO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0505/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO -

SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O CONSERTO E A RECUPERAÇÃO DAS 

MANILHAS DA RUA ÍNDIA, NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA, NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0506/2026 - DAVI DOS SANTOS SOUZA - SOLICITA 

AO EXMO. SR. PREFEITO A AMPLIAÇÃO DA EQUIPE DE SAÚDE DA 

ESTRATÉGIA SAÚDE DA FAMÍLIA (ESF) GUARANI, NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. MOÇÃO: 0040/2026 - DAVI DOS SANTOS SOUZA - REQUER A 

OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À FERNANDA CARRIÇO, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Em 

seguida franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Fez uso da Tribuna como 

primeiro orador o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente procedeu as 

saudações de praxe. Em seguida justificou sua ausência na Sessão anterior, 

destacando que necessitara cumprir compromisso inadiável na cidade do Rio de 

Janeiro. Após teceu comentários sobre a instituição da Casa de Detenção no 

Bairro Parle Burle ressaltando, que seria estabelecido no local uma casa de 

recuperação de menores e que reconhecia que o local não era apropriado, em 

virtude de ser um bairro residencial. Em seguida disse, que participara de reunião 

onde fora discutido o comércio de combustível, enfatizando que Cabo Frio 

figurava entre as cinco cidades com o preço do combustível mais alto do Estado 

do Rio de Janeiro. Observou, que a CPI tinha como objetivo esclarecer sobre a 

existência de cartel, já que havia indícios de que havia. Continuou falando sobre 

a importância de apurar as causas do aumento de combustível e seus 

desdobramentos, sublinhando que a CPI tinha o objetivo de esclarecer os fatos. 

Disse, que seria realizada fiscalização nos postos através do PROCON, ANP e 

Vereadores, em data que seria surpresa para todos. Prosseguindo disse, que 

recebera em seu gabinete ofício da Secretaria referente a dois pareceres 

contrários a Projetos de sua autoria, assim, parabenizava a Comissão pelo 

trabalho e que o caminho que cabia ao vereador que recebesse um parecer 

contrário seria recorrer, já que a Comissão não era soberana. Disse, que o recurso 

já estava pronto, em decorrência de que o Projeto beneficiaria a toda a população, 

pois, previa a colocação do hidrômetro dentro das casas dos cidadãos. Reiterou 

que o hidrômetro colocado fora das casas, quando quebrava era pago pelo 

usuário. E mais, afirmou que sua luta era em prol do consumidor que, com o 

hidrômetro na calçada, além de ser onerado pela PROLAGOS em caso de quebra 

do aparelho, tinha em tais casos a conta cobrada por estimativa. Em aparte, o 

Vereador José Antônio Odilon disse que, todos os cidadãos de Cabo Frio 

passavam por problemas semelhantes e que ele próprio recebia uma conta 

exorbitante apesar de ter apenas três pessoas dentro de casa. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves disse que a empresa PROLAGOS 

prestava um péssimo serviço ao município e que gostaria que a lei tivesse 

continuidade pelo bem do consumidor, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso 



da Tribuna o Vereador Jean Corrêa Estevão, que inicialmente saudou a todos. 

Em seguida agradeceu a colocação do semáforo defronte à Escola Cecília 

Nogueira, na Avenida Wilson Mendes, destacando que a situação provava que a 

Casa Legislativa tinha voz e que o prefeito Dr. Serginho voltava os olhos para os 

moradores do outro lado da Ponte Feliciano Sodré. Disse ainda que tinha 

conhecimento de que fora o Estado o executor daquela obra, no entanto, sabia 

também que fora através da solicitação do Chefe do Executivo Municipal. Em 

seguida agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo 

mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor presidente transportou 

os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS 

PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 

PROJETOS DE LEI: NºS: 0170 E 0171/2026. FOI RETIRADO DE PAUTA A 

PEDIDO DO AUTOR O PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: Nº 0001/2026. 

FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NºS.: 0133, 0478, 0488, 0496, 0497, 

0498, 0501, 0503, 0504, 0505 E 0506/2026. FOI RETIRADO DE PAUTA POR 

AUSÊNCIA DO VEREADOR AUTOR, AS INDICAÇÕES NºS: 0439, 0464 E 

0502/2026. FOI APROVADA A MOÇÃO DE APLAUSOS Nº: 0040/2026. 

Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Fez uso da palavra em Explicação Pessoal, o 

Vereador Jean Corrêa Estevão, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

agradeceu ao presidente da Casa Vereador Vagne Azevedo Simão, pela iniciativa 

da criação Comissão do TEA e também pelo brilhante trabalho do Secretário 

Vanderlei Bento à frente da Secretaria do TEA, no que encerrou sua fala. A seguir, 

fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Jonathan Almeida Pires, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que caminhando pelas ruas 

de Tamoios observara a sujeira dos terrenos baldios e fizera vídeos denunciando. 

Disse que, a criação de eco pontos estabelecidos pela prefeitura fora de grande 

valia e que inclusive testemunhara um morador descartando entulhos em um local 

a cento e cinquenta metros do eco ponto e que chamara a atenção do cidadão 

citando a lei que proibia o descarte fora do local estabelecido por lei. Ao final, disse 

que junto aos moradores do local realizara limpeza da Rua dos Tatus, onde ele 

residia e que não havia mais no local usuários de drogas. Disse que todos 

ajudavam a tomar conta e que a união e o contato direto dos políticos com o povo 

eram o segredo para tudo dar certo. Após agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 

de Deus. E, para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 

lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza 

seus efeitos legais.  

 

 


